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W odpowiedzi na interpelację z dnia 16 marca 2026 r., znak:  

IN-WSL-VII/35/4/26, w sprawie wydanej przez Marszałka 

Województwa Śląskiego decyzji nr 1590/OE/2023 z 28 kwietnia 

2023 r., udzielającej zezwolenia na przetwarzanie  

odpadów, w ramach realizacji prac ziemnych, na terenie  

zlokalizowanym w miejscowości Kruszyna, na działkach  

geodezyjnych, o numerach ewidencyjnych: 231/4, 231/5, 231/6,  

1592/6, 1592/7, 1592/11 i 1593/14, w ramach której  

rekultywowany jest obszar wyrobiska, znajdującego się 

w miejscowości Kruszyna, pragnę udzielić odpowiedzi i przekazać  

następujące informacje, w przedmiocie sformułowanej w piśmie  

prośby o przedstawienie podjętych przez Organ działań w zakresie 

prawidłowości realizacji decyzji ww. decyzji Marszałka 

Województwa Śląskiego nr 1590/OE/2023 z 28 kwietnia 

2023 r. i podejmowanych działań administracyjno-nadzorczych. 

 

W dniach 25 kwietnia 2025 r. i 16 maja 2025 r. Marszałek 

Województwa Śląskiego, w ramach realizacji działań kontrolnych, 

przeprowadził kontrolę wobec spółki STONE INVESTMENT 

GROUP Sp. z o. o. z siedzibą w Piekarach Śląskich, przy 

ul. Walentego Roździeńskiego 2A, na rzecz której udzielone 

zostało ww. zezwolenie. Przedmiotowa kontrola swoim zakresem 

obejmowała sprawdzenie przestrzegania warunków decyzji 

Marszałka Województwa Śląskiego nr 1590/OE/2023  

z dnia 28 kwietnia 2023 r. w następującym zakresie: 

 

 

 

 

 

 

 

Katowice, data zgodna z podpisem 

elektronicznym 
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Pan  

Stanisław Gmitruk 

Radny, Wiceprzewodniczący 

Sejmiku Województwa Śląskiego  
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• przestrzegania i stosowania przepisów o ochronie środowiska w zakresie objętym 

właściwością Marszałka Województwa Śląskiego, 

• przestrzegania warunków posiadanej decyzji będącej we właściwości Marszałka 

Województwa Śląskiego, 

• sprawozdawczości do Marszałka Województwa Śląskiego z zakresu ochrony 

środowiska. 

Kontrola ta została zakończona skierowanym do Spółki, przy piśmie z 20 maja 2025 r., 

znak pisma: OE-RK-KD.KW-00060/25 wystąpieniem pokontrolnym, w którym podmiot 

kontrolowany został poinformowany o ciążących na nim obowiązkach przestrzegania 

warunków udzielonego zezwolenia na przetwarzanie odpadów oraz został zobowiązany 

do złożenia wyjaśnień w zakresie ujawnionych uchybień, dotyczących prowadzonej 

ewidencji odpadów i składanych informacji w zakresie sprawozdań o wytwarzanych 

odpadach i gospodarowaniu odpadami za 2023 i 2024 rok.  

 

Ponadto, po analizie otrzymanych od Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska  

w Katowicach, informacji i dokumentów, Marszałek Województwa Śląskiego pismem  

z 21 listopada 2025 r. (znak pisma: OE-WS-GO.KW-04759/25), na podstawie 

art. 47 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t. j. Dz. U. z 2023 r., 

poz. 1587 ze zm.)1, wezwał spółkę STONE INVESTMENT GROUP Sp. z o. o., z siedzibą  

w Piekarach Śląskich, przy ul. Walentego Roździeńskiego 2A, do zaniechania naruszeń 

wynikających z nieprzestrzegania zapisów decyzji Marszałka Województwa Śląskiego  

Nr 1590/OE/2023 z 28 kwietnia 2023 r., stanowiącej zezwolenie na przetwarzanie 

odpadów. Organ wezwał jednocześnie Stronę do bezwzględnego stosowania 

się do wszelkich zapisów zawartych w ww. decyzji oraz przestrzegania przepisów 

z zakresu ochrony środowiska, niezwłocznie od dnia otrzymania niniejszego wezwania. 

Organ wskazał też, że wymienione w piśmie nieprawidłowości należy usunąć w terminie 

14 dni od dnia otrzymania przedmiotowego wezwania. Organ zauważył jednocześnie, 

że kolejne tego typu działania naruszające przepisy ustawy o odpadach lub działania 

niezgodne z wydanym zezwoleniem na przetwarzanie odpadów, skutkować mogą 

podjęciem przez tut. organ działań prawnych, zmierzających do cofnięcia zezwolenia.       

 

Pismem z 16 grudnia 2025 r., spółka STONE INVESTMENT GROUP Sp. z o. o.,  

z siedzibą w Piekarach Śląskich, przy ul. Walentego Roździeńskiego 2A, przedłożyła 

wyjaśnienia w przedmiocie zaistniałych okoliczności ujawnionych w drodze kontroli 

przeprowadzonej przez Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Katowicach, 

na terenie wyrobiska zlokalizowanego w miejscowości Kruszyna.  

 

                                                   
1 Zgodnie z art. 47 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t. j. Dz. U. z 2023 r., poz. 1587 
ze zm.) jeżeli posiadacz odpadów, który uzyskał zezwolenie na zbieranie odpadów lub zezwolenie 
na przetwarzanie odpadów, narusza przepisy ustawy w zakresie działalności objętej zezwoleniem, 
w sposób istotny narusza wymagania dotyczące ochrony przeciwpożarowej lub działa niezgodnie 
z wydanym zezwoleniem, właściwy organ wzywa go do niezwłocznego zaniechania naruszeń, wyznaczając 
termin usunięcia nieprawidłowości. W przypadku gdy posiadacz odpadów, o którym mowa w ust. 1 i 1a, 
mimo wezwania nadal narusza przepisy ustawy, działa niezgodnie z wydanym zezwoleniem, narusza 
wymagania dotyczące ochrony przeciwpożarowej lub gdy prowadzony przez niego zakład recyklingu 
statków nie spełnia wymagań, o których mowa w art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia 1257/2013, właściwy 
organ cofa to zezwolenie, w drodze decyzji, bez odszkodowania, określając termin jej wykonania. 
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Mając na względzie powyższe, Marszałek Województwa Śląskiego aktualnie podejmuje 

liczne czynności wyjaśniające. Organ między innymi analizuje dokumenty przekazane 

przez Spółkę, współpracuje z administracją rządową, w ramach której to współpracy 

przeprowadzone zostały, w dniu 18 lutego 2026 r., wspólne z WIOŚ oględziny terenu. 

Celem tych wszystkich działań jest podjęcie w stosunku do stwierdzonych 

nieprawidłowości, adekwatnych i proporcjonalnych rozwiązań prawnych.  

 

Jednocześnie zauważyć należy, że działania Marszałka Województwa Śląskiego, jako 

organu administracji publicznej są ściśle limitowane przepisami prawa powszechnie 

obowiązującego. Wobec tego wyjaśniam, że po analizie całokształtu zgromadzonych 

informacji i dokumentów organ podejmie dalsze działania, w zgodzie z przepisami ustawy 

z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t. j. Dz. U. z 2023 r., poz. 1587 ze zm.). 

 

Z poważaniem, 

 

Joanna Bojczuk 

Członek Zarządu Województwa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: Adresat, 

(do wiadomości) kopia a/a 


